



**ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ**

1 Μαΐου 2020

Τηλεδιάσκεψη του Υπουργού Παιδείας με την ΟΛΤΕΚ

Ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Πρόδρομος Προδρόμου είχε σήμερα τηλεδιάσκεψη με τον Πρόεδρο και τα μέλη της Γραμματείας της ΟΛΤΕΚ. Στην τηλεδιάσκεψη συμμετείχε και ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου κ. Μάριος Παναγίδης

Στη διάρκεια της διάσκεψης, ο Υπουργός ενημέρωσε αναλυτικά την ηγεσία της ΟΛΤΕΚ για τη διαδικασία επιστροφής των μαθητών/τριών του τρίτου έτους των Τεχνικών Σχολών σε κανονική φοίτηση στα σχολεία από τη Δευτέρα, 11 Μαΐου 2020, καθώς και για τις διευθετήσεις λειτουργίας των σχολείων. Ειδική αναφορά έγινε και δόθηκαν επεξηγήσεις σχετικά με το Πρωτόκολλο Υγειονομικής Προστασίας που θα εφαρμοσθεί.

Παρουσιάστηκαν, επίσης, οι γενικές οδηγίες που θα δοθούν στις διευθύνσεις των σχολείων για τον προγραμματισμό της διδασκαλίας και τη διαμόρφωση προσαρμοσμένου Ωρολόγιου Προγράμματος, λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιορρυθμίες και τον αυξημένο αριθμό γνωστικών αντικειμένων στην Τεχνική και Επαγγελματική Εκπαίδευση. Συζητήθηκαν, επίσης, οι ειδικές πρόνοιες που θα εφαρμοστούν για εκπαιδευτικούς και μαθητές/τριες που συγκαταλέγονται στις ευπαθείς ομάδες, σύμφωνα με τον σχετικό κατάλογο που δημοσιοποιήθηκε από το Υπουργείο Υγείας.

Διευκρινίστηκε από τον Υπουργό ότι από την 11^η Μαΐου και μέχρι τις Παγκύπριες Εξετάσεις θα γίνεται διδασκαλία μόνο στα εξεταζόμενα μαθήματα, ενώ σε όλες τις υπόλοιπες τάξεις συνεχίζεται το πρόγραμμα εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. Η διδασκαλία στο Γ' Έτος θα γίνει στη βάση της ύλης των εξετάσεων που αναρτάται από την ερχόμενη Δευτέρα στον Ιστότοπο του Υπουργείου. Ο Υπουργός ενημέρωσε και για τον πλήρη

σχεδιασμό που έχει γίνει σχετικά με τις Παγκύπριες Εξετάσεις. Συζητήθηκε και το ζήτημα των εργαστηριακών μαθημάτων, καθώς και της πρακτικής άσκησης των τελιοφοίτων.

Ο Υπουργός τόνισε ότι πρώτη και απόλυτη προτεραιότητα παραμένει η προστασία της υγείας, παρουσιάζοντας όλα τα μέτρα υγειονομικής ασφάλειας που θα ισχύουν στα σχολεία. Υπογραμμίστηκε ότι μετά την επιτυχή εφαρμογή των μέτρων κατ'οίκον περιορισμού, τώρα η χώρα μας καλείται να κερδίσει και το στοίχημα της ασφαλούς σταδιακής επαναδραστηριοποίησης σε όλους τους τομείς και μεταξύ αυτών η λειτουργία της εκπαίδευσης αποτελεί παράγοντα κομβικής σημασίας. Ο Υπουργός κατέληξε λέγοντας ότι αυτή την ώρα, μαζί με την κανονική διδασκαλία, τα σχολεία θα πρέπει να δώσουν μάθημα κοινωνικής ευθύνης και υπεύθυνης συμπεριφοράς.

Ο Υπουργός απάντησε σε ερωτήματα που ετέθησαν από τα μέλη της Γραμματείας της ΟΛΤΕΚ και κατέγραψε εισηγήσεις. Ευχαριστώντας την ηγεσία των εκπαιδευτικών της τεχνικής και επαγγελματικής εκπαίδευσης για τη συνεργασία, συμφωνήθηκε ότι ο διάλογος θα συνεχιστεί.